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Слухали: 

«Обговорення освітньо-професійних програм «Тренер з видів 

спорту» спеціальності 017 Фізична культура і спорт». 

 

Виступили: 

Прозар М. В., завідувач кафедри спорту і спортивних ігор, кандидат 

наук з фізичного виховання та спорту, доцент. 

Відповідно до Наказу ректора «Про проведення моніторингу освітніх 

(освітньо-професійних / освітньо-наукових) програм» від 12 жовтня 2020 

року за номером 115-ОД на кафедрі спорту і спортивних ігор була створена 

робоча група із числа досвідчених науково-педагогічних працівників.  

Моніторинг передбачав: 

- проведення анкетного опитування серед здобувачів вищої освіти 

спеціальності 017 Фізична культура і спорт освітніх ступенів «бакалавр» та 

«магістр» (Освітня програма спеціальності очима здобувача вищої освіти); 

- проведення анкетного опитування серед випускників означеної 

спеціальності (Анкета випускника); 

- проведення анкетного опитування серед потенційних роботодавців 

(Анкета роботодавця); 



- обговорення звіту про отримані результати на засіданні кафедри 

спорту і спортивних ігор із залученням роботодавців та здобувачів вищої 

освіти. 

Станом на початок 2020-2021 навчального року на факультеті фізичної 

культури К-ПНУ імені Івана Огієнка є чинними шість освітньо-професійних 

програм зі спеціальності 017 Фізична культура і спорт, з яких чотири на 

освітньому ступені «бакалавр» та дві на освітньому ступені «магістр», усі 

вони мають назву «Тренер з видів спорту». 

Освітньо-професійна програма «Тренер з видів спорту» освітнього 

ступеня «бакалавр» 2017 року була затверджена на засіданні вченої ради 

університету 30 травня 2017 року (протокол № 6). 

Освітньо-професійна програма «Тренер з видів спорту» освітнього 

ступеня «бакалавр» 2018 року була затверджена на засіданні вченої ради 

університету 5 березня 2018 року (протокол № 2). 

Освітньо-професійна програма «Тренер з видів спорту» освітнього 

ступеня «бакалавр» 2019 року була затверджена на засіданні вченої ради 

університету 25 квітня 2019 року (протокол № 4) і введена в дію наказом 

ректора від 28 травня 2019 р. за № 56-ОД. 

Освітньо-професійна програма «Тренер з видів спорту» освітнього 

ступеня «бакалавр» 2020 року була затверджена на засіданні вченої ради 

університету 28 травня 2020 року (протокол № 3). 

Освітньо-професійна програма «Тренер з видів спорту» освітнього 

ступеня «магістр» 2019 року була затверджена на засіданні вченої ради 

університету 25 квітня 2019 року (протокол № 4) і введена в дію наказом 

ректора від 28 травня 2019 р. за № 56-ОД. 

Освітньо-професійна програма «Тренер з видів спорту» освітнього 

ступеня «магістр» 2020 року була затверджена на засіданні вченої ради 

університету 28 травня 2020 року (протокол № 3). 

За цією спеціальністю на факультеті фізичної культури навчається 144 

здобувача вищої освіти денної форми навчання, з яких: 105 освітнього 

ступеня «бакалавр» та 39 освітнього ступеня «магістр». Та 82 здобувача 

вищої освіти заочної форми навчання, з яких: 61 освітнього ступеня 

«бакалавр» та 21 освітнього ступеня «магістр».  

Загалом на факультеті фізичної культури навчається 226 студентів 

вищезазначеної спеціальності.  

Результати анкетного опитування здобувачів вищої освіти 

представлені в таблиці 1. 

Таблиця 1 – Результати анкетного опитування серед здобувачів 

вищої освіти спеціальності 017 Фізична культура і спорт освітніх  



ступенів «бакалавр» та «магістр» (Освітня програма спеціальності 

очима здобувача вищої освіти) 

 

Питання / 

варіант відповіді 

Кількість (n=100) 

абс. % 

1. На якому ступені вищої освіти Ви зараз навчаєтесь в університеті? 

а) Бакалавр. 75 75 % 

б) Магістр. 25 25 % 

в) Доктор філософії.   

2. Чи були Ви ознайомлені зі змістом та особливостями засвоєння освітньої (освітньо-

професійної/освітньо-наукової) програми на початку Вашого навчання? 

а) Так. 96 96 % 

б) Ні. 4 4% 

3. Чи достатній, на Вашу думку, зміст переліку навчальних дисциплін освітньої 

(освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми для Вашої якісної професійної 

підготовки? 

а) Так. 78 78 % 

б) Ні. 9 9 % 

в) Не знаю. 13 13 % 

4. Чи всі навчальні дисципліни, які Ви вивчаєте (вивчали), є необхідними для Вашої 

професійної діяльності? 

а) Так. 57 57 % 

б) Ні. 23 23 % 

в) Не знаю. 15 15 % 

г) Не дали відповідь  5 5 % 

5. Які навчальні дисципліни на Вашу думку необхідно включити до освітньої (освітньо-

професійної/освітньо-наукової) програми підготовки фахівців Вашої спеціальності? 

Більше практичних дисциплін в залі 1 1 % 

Мало практичних пар 3 3 % 

Дієтологія 3 3 % 

Не знаю 1 1 % 

Більше видів спорту і практики для навчання 1 1 % 

Велоспорт 1 1 % 

Спортивна журналістика 1 1 % 

Дисципліни з акцентом на розвиток по спеціальності 1 1 % 

6. Чи реалізували Ви право на вибір навчальних дисциплін упродовж терміну Вашого 

навчання за освітньою (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програмою? 

а) Так. 82 82 % 

б) Ні. 18 18 % 

7. Чи достатньо виділено часу на Вашу практичну підготовку в освітній (освітньо-

професійній/освітньо-науковій) програмі? 

а) Так. 80 80 % 

б) Ні. 8 8 % 



в) Не знаю. 12 12 % 

8. Чи вдалося Вам реалізувати свої фахові вподобання та здібності під час опанування 

навчальних дисциплін освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми? 

а) Так. 90 90 % 

б) Ні. 10 10 % 

9. На Вашу думку, чи правильно структурно та логічно побудований освітній процес 

за навчальним планом освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми, за 

якою Ви навчаєтесь? 

а) Так. 87 87 % 

б) Ні. 12 12 %  

в) Інше. Ваші пропозиції.  8 8 % 

Не знаю 1 1 % 

Багато дисциплін спрямованих на загальний розвиток 2 2 % 

багато не фахових дисциплін 1 1 % 

Хотілося б більше практичних навичок, адже теоретична частина не 

завжди запам’ятовується, а практична завжди запам’ятовується 

1 1 % 

Пропоную зробити нову освіту для тренерів сучасну 2 2 % 

Більше практики та фізичних вправ 1 1 % 

Немає все чудово 1 1 % 

 

10. Чи виконували Ви завдання самостійної роботи з навчальних дисциплін 

навчального плану освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми? 

а) Так. 96 96 % 

б) Ні. 4 4 % 

11. Упродовж навчання за освітньою програмою чи повідомляли Вам викладачі 

інформацію про можливості її опанування в умовах внутрішньої/міжнародної 

академічної мобільності? 

а) Так. 85 85 % 

б) Ні. 15 15 % 

12. Чи завжди у Вас була можливість консультуватись із викладачами з навчальних 

дисциплін навчального плану Вашої освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) 

програми? 

а) Так. 91  91 % 

б) Ні. 9 9 % 

13. Чи надавали Вам викладачі рекомендації для виконання самостійної роботи з 

навчальних дисциплін щодо необхідної літератури, електронних джерел та інформацію 

про використання MOODLE? 

а) Так. 92 92 % 

б) Ні. 3  3 % 

в) Не дали відповіді. 5 5 % 

14. Чи використовують викладачі в освітньому процесі мультимедійні засоби під 

час проведення різних видів навчальних занять? 

а) Так. 95 95 % 

б) Ні. 4 4 % 



в) Не дали відповіді. 1 1 % 

15. Ваша загальна оцінка якості змісту та рівня викладання навчальних дисциплін 

освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми на факультеті? 

а) Відмінно. 45 45 % 

б) Добре. 42 42 % 

в) Задовільно. 12 12 % 

г) Незадовільно. 1 1 % 

16. Ваша загальна оцінка якості навчально-методичного та інформаційного забезпечення 

освітнього процесу з навчальних дисциплін освітньої (освітньо-професійної/освітньо-

наукової) програми за якою Ви навчаєтесь? 

а) Відмінно. 39 39 % 

б) Добре. 42 42 % 

в) Задовільно. 19 19 % 

г) Незадовільно.   

 

Результати анкетного опитування здобувачів вищої освіти спеціальності 

017 Фізична культура і спорт  засвідчили, що в опитуванні взяли участь 75 % 

студентів ОС «Бакалавр» та 25 % ОС «Магістр».  

96 % опитаних студентів обох освітніх ступенів були ознайомлені зі 

змістом та особливостями засвоєння освітньої (освітньо-

професійної/освітньо-наукової) програми на початку навчання. 

На третє питання анкети «Чи достатній, на Вашу думку, зміст переліку 

навчальних дисциплін освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) 

програми для Вашої якісної професійної підготовки?» студенти дали такі 

відповіді: 78 % дали позитивну відповідь, 9 % вважають, що зміст 

навчальних дисциплін освітньої програми не є достатнім та 13 % не можуть 

дати відповідь.  

57 % опитаних здобувачів вищої освіти вважають, що всі навчальні 

дисципліни, які студенти вивчають (вивчатимуть) впродовж навчання, є 

необхідними для їхньої професійної діяльності. 23 % так не вважають, 15 % 

не знають та 5 % не дали ніякої відповіді. 

Лише 14 % здобувачів вищої освіти вирішили поділитися думкою щодо 

навчальних дисциплін, які, на їхню думку, було б доречно включити до 

освітньої програми «Тренер з видів спорту». Загалом студенти бажають, щоб 

ОПП включала більшу кількість практичних занять, 3 % студентів мають 

бажання вивчати «Дієтологію» та 1 % «Спортивну журналістику». 

Шосте питання анкети передбачало дати відповідь щодо реалізації права 

на вибір навчальних дисциплін упродовж терміну навчання за освітньою 

програмою. 82 % студентів вважають, що таке право вони мають. 12 % 

студентів такого права вони не мають. 



80 % здобувачів вищої освіти вважають, що в освітній програмі «Тренер 

з видів спорту» достатньо виділено часу на їх практичну підготовку. 8 % 

вважають, що навчальних дисциплін практичного циклу недостатньо та 12 % 

студентів не змогли дати відповіді.  

Восьме питання анкети передбачало дати відповідь щодо реалізації своїх 

фахових вподобань та здібностей під час опанування навчальних дисциплін 

освітньої  програми. 90 % студентів вважають, що цілком реалізували свої 

фахові вподобання та здібності й відповідно 10 % з цим не погоджуються. 

Дев’яте запитання анкети «На Вашу думку, чи правильно структурно та 

логічно побудований освітній процес за навчальним планом освітньої  

програми, за якою Ви навчаєтесь?» засвідчили такі відповіді: 87 % дали 

позитивну відповідь, 12 % − негативну, деякі студенти надали свої відповіді 

такі: 

- багато дисциплін спрямованих на загальний розвиток; 

- багато не фахових дисциплін; 

- хотілося б більше практичних навичок, адже теоретична частина не 

завжди запам’ятовується, а практична завжди запам’ятовується; 

- пропоную зробити нову освіту для тренерів сучасну; 

- більше практики та фізичних вправ; 

- немає, все чудово. 

96 % студентів виконували завдання самостійної роботи з навчальних 

дисциплін навчального плану освітньої програми; 4 % таких завдань не 

виконували (десяте питання анкети). 

85 % студентів дали стверджувальну відповідь щодо інформації від НПП 

про можливості опанування освітньої програми в умовах 

внутрішньої/міжнародної академічної мобільності. 15 % студентів дали 

негативну відповідь.  

Дванадцяте питання анкети передбачало дати відповідь щодо 

можливості проведення консультацій із викладачами з навчальних дисциплін 

навчального плану освітньої програми «Тренер з видів спорту». 91 % 

студентів таку можливість мали, 9 %, на жаль, такої можливості не мали. 

92 % студентів дали стверджувальну відповідь щодо рекомендацій 

викладачів для виконання самостійної роботи з навчальних дисциплін щодо 

необхідної літератури, електронних джерел та інформацію про використання 

MOODLE. 3 % студентів вважають, що НПП таких рекомендацій не надавали 

та 5 % не дали відповіді. 

95 % студентів зазначили що викладачі в освітньому процесі 

використовують мультимедійні засоби навчання, 4 % студентів так не 

вважають, та 1 % не дали відповідь. 



45 % студентів поставили оцінку «відмінно» щодо загальної якості 

змісту та рівня викладання навчальних дисциплін освітньої програми 

«Тренер з видів спорту», 42 % – добре; 12 %  – задовільно та 1 % – 

незадовільно. 

Щодо загальної оцінки якості навчально-методичного та 

інформаційного забезпечення освітнього процесу з навчальних дисциплін 

освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми, то здобувачі 

вищої освіти дати такі відповіді: 39 % – «відмінно»; 42 – % «добре» та         

19 – % «задовільно». 

Підводячи загальний підсумок анкети «Освітня програма спеціальності 

очима здобувача вищої освіти», можна зробити певні висновки: 

1. Загалом студенти спеціальності 017 Фізична культура і спорту, які 

навчаються за освітніми програмами «Тренер з видів спорту» освітніх 

ступенів «бакалавр» та «магістр» позитивно оцінили зміст навчальних 

дисциплін та їх відповідність професії тренера, роботу та фахові якості 

науково-педагогічних працівників, вказали на достатність практичної 

підготовки упродовж навчання та право реалізації вибору навчальних 

дисциплін упродовж терміну навчання. 

2. Серед опитаних є здобувачі вищої освіти, які хочуть певних змін в 

освітньо-професійній програмі. Сюди можна віднести, у першу чергу, 

збільшення кількості практичних занять та введення більшої кількості 

дисциплін професійного характеру. Також, деякі студенти бажають ввести 

таку дисципліну як «Дієтологія».  

3. Якість навчально-методичного та інформаційного забезпечення 

освітнього процесу з навчальних дисциплін освітньої програми відповідно до 

опитування потребує вдосконалення. 

 

Результати анкетного опитування випускників факультету фізичної 

культури спеціальності 017 Фізична культура і спорт представлені в 

таблиці 2. 

Таблиця 2 – Результати анкетного опитування серед випускників 

спеціальності 017 Фізична культура і спорт освітніх  ступенів 

«бакалавр» та «магістр» (Анкета для випускника) 

 

Питання / 

варіант відповіді 

Кількість (n=19) 

абс. % 

Що було для вас важливим при виборі майбутньої професії (оберіть не більше 3 варіантів 

відповідей)? 

Перспективи працевлаштування 8 42,1 % 

Відповідність наявних у мене знань, здібностей та нахилів у 11 57,8 % 



майбутній професійній діяльності 

Престижність професії 10 52,6 % 

Гідна заробітна плата в майбутньому 7 36,8 % 

Можливість кар'єрного зростання 9 47,3 % 

Професія допоможе знайти роботу за кордоном 2 10,5 % 

Професія допоможе почати власний бізнес 4 21,1 % 

При виборі майбутньої професії Ви орієнтувались на  

(оберіть один варіант відповіді)? 

Особисту думка 17 89,4 % 

Інформацію представників установ, що надають профорієнтаційні 

послуги 

1 5,26 % 

Поради батьків 1 5,26 % 

Як Ви вважаєте, обрана Вами професія затребувана на ринку праці? 

Так затребувана  12 63,1 % 

Затребувана, але тільки в моєму регіоні 1 5,26 % 

Важко відповісти 4 21,1 % 

Була затребувана, коли я вступав(ла) до навчального закладу 2 10,5 % 

Як Ви вважаєте, чи достатньо Ви отримали знань в процесі навчання для майбутньої 

професійної діяльності? (оберіть усі підходящі варіанти)? 

Достатньо 15 78,9 % 

Отримані мною теоретичні знання є застарілими 1 5,26 % 

Повністю незадоволений якістю отриманих знань 2 10,5 % 

Отримані мною теоретичні знання майже не стосуються моєї 

майбутньої професії 

1 5,26 % 

Чи маєте Ви досвід роботи? 

Так, я працюю (працював) за спеціальністю 12 63,1 % 

Так, я працюю (працював) не за спеціальністю 7 36,8 % 

Як Ви знайшли своє перше робоче місце? 

Допомогли викладачі 6 31,5 % 

Допомогли батьки 6 31,5 % 

За порадою друзів 3 15,7 % 

За рекомендацією навчального закладу 1 5,26 % 

Звернувся до кадрового агентства 2 10,5 % 

Знайшов роботу через інтернет  1 5,26 % 

З якими труднощами Ви зіткнулися при пошуку роботи?  

(оберіть усі підходящі варіанти) 

Немає досвіду роботи 6 31,5 % 

Мені легко було знайти роботу 13 68,5 

Чи довелося Вам перенавчатися або навчатися новим 

 знанням під час вступу на роботу? 

Ні 14 73,6 % 

Так, від двох до трьох місяців 2 10,5 % 

Так, упродовж місяця 1 5,26 % 

Так, більше ніж шість місяців 2 10,5 % 



Чи задоволені Ви рівнем своєї освіти? 

Скоріше задоволений 8 42,1 % 

Поністю задоволений 9 47,3 % 

Важко відповісти 2 10,5 % 

Організованість і пунктуальність викладачів 

Оцінка «5» 11 57,8 % 

Оцінка «4» 6 31,5 % 

Оцінка «3» 2 10,5 % 

Володіння матеріалом і раціональне використання часу на заняття 

Оцінка «5» 7 36,8 % 

Оцінка «4» 10 52,6 % 

Оцінка «3» 2 10,5 % 

Актуальність навчального матеріалу (викладачі використовують новий актуальний 

матеріал) 

Оцінка «5» 7 36,8 % 

Оцінка «4» 7 36,8 % 

Оцінка «3» 5 26,3 % 

Викладачі кафедри вміють викликати інтерес до дисципліни 

Оцінка «5» 12 63,1 % 

Оцінка «4» 4 21,1 % 

Оцінка «3» 3 15,7 % 

Об’єктивність, повага й тактовність у ставленні до студентів 

Оцінка «5» 7 36,8 % 

Оцінка «4» 9 36,8 % 

Оцінка «3» 3 15,7 % 

Культура зовнішнього вигляду викладачів 

Оцінка «5» 12 63,1 % 

Оцінка «4» 2 10,5 % 

Оцінка «3» 5 26,3 % 

Організаційний супровід і допомога у вирішенні поточних навчальних проблем 

Оцінка «5» 8 42,1 % 

Оцінка «4» 7 36,8 % 

Оцінка «3» 4 21,1 % 

Забезпечення навчальними й методичними матеріалами під час всього терміну навчання 

Оцінка «5» 11 57,8 % 

Оцінка «4» 5 26,3 % 

Оцінка «3» 3 15,7 % 

Взаємодія з куратором Вашої групи 

Оцінка «5» 9 36,8 % 

Оцінка «4» 4 21,1 % 

Оцінка «3» 6 31,5 % 

Методична та фахова допомога у виробничих стажуваннях і практиках 

Оцінка «5» 11 57,8 % 

Оцінка «4» 3 15,7 % 



Оцінка «3» 5 26,3 % 

Налагодження співпраці з потенційними роботодавцями 

Оцінка «5» 10 52,6 % 

Оцінка «4» 4 21,1 % 

Оцінка «3» 5 26,3 % 

Надання якісних фахових знань та професійних компетенцій 

Оцінка «5» 9 36,8 % 

Оцінка «4» 6 31,5 % 

Оцінка «3» 4 21,1 % 

Доступність і зрозумілість навчальних вимог 

Оцінка «5» 11 57,8 % 

Оцінка «4» 6 31,5 % 

Оцінка «3» 2 10,5 % 

 

В опитування випускників взяло участь 19 осіб.  

Перше питання анкети передбачало дати відповідь стосовно того, що 

було для Вас важливим при виборі майбутньої професії: 42,1 % опитаних 

зазначили, що це перспектива працевлаштування; 57,8 % опитаних   – 

відповідність наявних знань, здібностей та нахилів у майбутній професійній 

діяльності; 52,6 % зазначили престижність професії; 36,8 %  мають надію, що 

їхня професія в майбутньому їм приноситиме відповідний дохід; 47,3 % –  це 

можливість кар'єрного зростання, 10,5 % зазначили, що отримана професія  

допоможе знайти роботу за кордоном та 21,1 % − отримана професія 

допоможе розпочати власний бізнес. 

89,4 % випускників зазначили, що при виборі майбутньої професії вони 

орієнтувались на особисту думку, 5,26 % – інформацію представників 

установ, що надають профорієнтаційні послуги та поради батьків відповідно.  

63,1 % респондентів вважають, що їхня професія затребувана, 5,26 % − 

затребувана, але лише у своєму регіоні, 21,1 % опитаним було важко дати 

відповідь на це запитання та 10,2 % зазначили, що їхня професія була 

затребування коли вони вступали до навчального закладу. 

Під час відповіді на питання анкети «Як Ви вважаєте, чи достатньо Ви 

отримали знань в процесі навчання для майбутньої професійної діяльності? 

(оберіть усі підходящі варіанти)?» 78,9 % опитаних випускників обрали 

відповідь «Достатньо», 5,26 % – «Отримані мною теоретичні знання є 

застарілими», 10,5 % – «Повністю незадоволений якістю отриманих знань», 

5,26 % – «Отримані мною теоретичні знання майже не стосуються моєї 

майбутньої професії».  

63,1 % випускників зазначили, що вони працюють (працювали) за 

спеціальністю, 36,8 % за спеціальністю не працюють і не працювали. 



Щодо відповідей на питання анкети «Як Ви знайшли своє перше робоче 

місце?», то 31,5 % опитаним випускникам допомогли викладачі та батьки 

відповідно, 15,7 % опитаних знайшли своє робоче місце за порадою друзів, 

5,26 % за рекомендацією навчального закладу, 10,5 % звернулися до 

кадрового агентства, 5,26 % – знайшли роботу через інтернет.   

Приємно відмітити, що 68,5 % опитаним випускникам було легко знайти 

роботу, 31,5 % зазначили трудність у пошуку роботи через брак досвіду. 

73,6 % випускникам (переважній більшості) не потрібно було 

перенавчатися або навчатися новим знанням під час вступу на роботу, 10,5 % 

навчалися впродовж від двох до трьох місяців, 5,26 % – упродовж одного 

місяця, 10,6 % − більше ніж шість місяців. 

Наступне питання анкети випускника передбачало дати відповідь на 

питання «Чи задоволені Ви рівнем своєї освіти?». 42,1 % респондентів 

скоріше задоволені, 47,3 % − повністю задоволені, 10,5 % було складно дати 

відповідь на це запитання. 

57,8 % випускників зазначили, що НПП організовані і пунктуальні й 

поставили їм оцінку «Відмінно», 31,5 % поставили оцінку «Добре» та 10,5 % 

− «Задовільно». 

36,8 % випускників зазначили, що НПП володіють матеріалом і 

раціонально використовують час на заняттях й поставили їм оцінку 

«Відмінно», 52,6 % поставили оцінку «Добре» та 10,5 % − «Задовільно». 

100 % випускників вважають, що навчальний матеріал, які 

використовують НПП є актуальним, 36,8 % з них поставили оцінку 

«Відмінно» та «Добре», 26,3 % − «Задовільно». 

«Викладачі кафедри вміють викликати інтерес до дисципліни» за 

питання анкети випускники спеціальності 017 Фізична культура і спорт 

виставили такі оцінки: 63,1 % опитаних поставили оцінку «Відмінно», 21,4 % 

поставили оцінку «Добре», 15,7 % випускників поставили оцінку 

«Задовільно».  

«Об’єктивність, повага й тактовність у ставленні до студентів» за 

питання анкети випускники виставили такі оцінки: 36,8 % опитаних 

поставили оцінку «Відмінно», 36,8 % поставили оцінку «Добре», 15,7 % 

випускників поставили оцінку «Задовільно».  

63,1 %  опитуваних  виставили оцінку «Відмінно» за культуру 

зовнішнього вигляду викладачів, 10,5 % поставили оцінку «Добре» та 26,3 % 

оцінку «Задовільно». 

42,1 %  опитуваних виставили оцінку «Відмінно» за організаційний 

супровід і допомогу у вирішенні поточних навчальних проблем, 36,8 % 

поставили оцінку «Добре» та 21,1 % − оцінку «Задовільно». 



Щодо питання «Забезпечення навчальними й методичними матеріалами 

під час всього терміну навчання» оцінки розподілилися наступним чином: 

57,8 % опитаних випускників поставили оцінку – «Відмінно», 26,3 % – 

«Добре» та 15,7 % – «Задовільно». 

Куратори груп на думку випускників приділяли їм недостатню увагу, 

так 36,8 % респондентів за питання «Взаємодія з куратором Вашої групи» 

поставили оцінку «Відмінно», 21,1 % – «Добре» та 31,5 % – «Задовільно». 

57,8 % опитаних випускників поставили оцінку «Відмінно» за 

методичну та фахову допомогу у виробничих стажуваннях та практиках, 15,7 

% поставили оцінку «Добре» та 26,3 % – «Задовільно». 

Щодо питання анкети «Налагодження співпраці з потенційними 

роботодавцями» випускники спеціальності 017 Фізична культура і спорт 

виставили такі оцінки: 52,6 % – «Відмінно», 21,1 % – «Добре» та 26,3 % – 

«Задовільно». 

36,8 % випускників виставили оцінку – «Відмінно» щодо питання 

анкети із надання якісних фахових знань та професійних компетенцій, 31,8 % 

поставили оцінку – «Добре», 21,1 %  опитаних випускників поставили оцінку 

– «Задовільно». 

57,8 % респондентів поставили високу оцінку за доступність і 

зрозумілість навчальних вимог, 31,5 % поставили оцінку –  «Добре» та 10,5 

%  поставили оцінку – «Задовільно». 

Підводячи підсумок анкетного опитування випускників факультету 

фізичної культури спеціальності 017 Фізична культура і спорт, необхідно 

зробити наступні висновки: 

1. Упродовж свого навчання за вищезазначеною спеціальністю 

(освітньо-професійною програмою «Тренер з видів спорту») випускники 

оволоділи загальними та спеціальними (фаховими) компетентностями на 

доброму рівні. Це засвідчують їх відповіді на питання анкети.  

2. Загалом опитані випускники позитивно оцінили освітньо-професійну 

програму.  Більше 50-ти % вважають, що при виборі майбутньої професії у 

першу чергу вони покладалися на наявні знання, здібності та нахили, також 

більше 50-ти % опитаних випускників вважають, що їхня професія 

престижна. 78,9 % респондентів вважають, що отримали достатній рівень 

теоретичних та практичних знань для майбутньої професійної діяльності. 

Позитивним також є той факт, що 68,5 % випускникам було легко 

знайти роботу. 73,6 % не потрібно було перенавчатися або навчатися новим 

знанням  під час працевлаштування.  

3. Поряд з позитивними сторонами під час навчання за освітньо-

професійною програмою «Тренер з видів спорту» є й певні негативні 



сторони.  Так на питання анкети «Як Ви вважаєте, чи достатньо Ви отримали 

знань в процесі навчання для майбутньої професійної діяльності? (оберіть усі 

підходящі варіанти)?» опитувані випускники зазначили такі відповіді: 

«Отримані мною теоретичні знання є застарілими» (одна особа – 5,26 %), 

«Повністю незадоволений якістю отриманих знань» (дві особи – 10,5 %), 

«Отримані мною теоретичні знання майже не стосуються моєї майбутньої 

професії» (одна особа – 5,26 %). 

4. Щодо загальних оцінок за п’ятибальною шкалою, які опитані 

респонденти виставили для науково-педагогічних працівників за їхню 

професійну діяльність то необхідно відмітити наступне. Більше 60-ти % 

оцінок це «Відмінно» та «Добре».  

5. Також у своїх відповідях випускники однозначно зауважили, що 

вищезазначена освітньо-професійна програма потребує певної корекції з 

приводу збільшення кількості дисципліни практичного характеру, для якісної 

підготовки й успішної подальшої професійної діяльності.  

 

Результати анкетного опитування роботодавців представлені в 

таблиці 3. 

 

Таблиця 3 – Результати анкетного опитування роботодавців 

 

Питання / 

варіант відповіді 

Кількість (n=9) 

абс. % 

Зазначте кількість випускників спеціальності чи освітньої програми К-ПНУ, які 

працюють у Вашій  установі/організації/підприємстві 

Вісімнадцять 1 11,1 % 

Три 3 33,3 % 

Вісім 1 11,1 % 

Один 1 11,1 % 

Два 1 11,1 % 

Десять 1 11,1 % 

Чотири 1 11,1 % 

На Вашу думку, які з наведених чинників мають найбільший  вплив на ефективність 

професійної діяльності фахівця освітньої програми спеціальності? 

Здатність працювати у  команді та ефективно представляти спільні 

результати праці. 

3 33,3 % 

Рівень загальнотеоретичної підготовки, який включає базові 

(професійні) знання і практичні вміння та навички. 

6 66,7 % 

Як Ви оцінюєте якість підготовки випускників К-ПНУ? 

Висока 4 44,4 %  

Достатня 5 55,6 % 



Вкажіть основні переваги в підготовці випускників К-ПНУ (оберіть кілька варіантів 

відповідей, якщо вважаєте за необхідне): 

Професіоналізм випускників та їх готовність до швидкого реагування 

в нестандартних ситуаціях. 

3 33,3 % 

Високий рівень теоретичних знань і практичної підготовки. 6 66,7 % 

Чи вважаєте Ви, що якість підготовки фахівців спеціальності/освітньої програми  

К-ПНУ, в рамках якої Ви співпрацюєте, відповідає сучасними вимогам ринку праці? 

Так 9 100 % 

Вкажіть основні недоліки в підготовці випускників Кам`янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка 

Недостатній рівень практичної підготовки 8 88,9  % 

Відсутність бажання працювати 1 11,1 % 

Що, на Вашу думку, слід поліпшити в підготовці випускників Кам`янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка 

Підвищити рівень практичної підготовки 8 88,9  % 

Підвищити навички саморозвитку та самоосвіти 1 11,1 % 

Які, на Вашу думку, навчальні дисципліни можна було би ввести в освітній процес 

здобувачів вищої освіти спеціальності чи освітньої програми К-ПНУ, в рамках якої Ви 

співпрацюєте 

У вас все враховано 2 22,2 % 

Оздоровчий фітнес 1 11,1 % 

Діагностика кісткової м'язової системи 1 11,1 % 

Хореографія 1 11,1 % 

Ділова українська мова 1 11,1 % 

Більше практики з навчальних дисциплін за професійним 

спрямуванням 

1 11,1 % 

Різноманітні лікувальні методики 1 11,1 % 

Проведення уроків в закладах різних ступенів включаючи заклади 

професійної освіти. 

1 11,1 % 

Чи забезпечує спеціальність/освітня програму К-ПНУ, в рамках якої Ви співпрацюєте, 

формування необхідних загальних і спеціальних (фахових) компетентностей у 

випускників? 

Так 6 66,7 

Ні 3 33,3 

 

33,3 % потенційних роботодавців зазначили, що в їхньому навчальному 

закладі працює три особи, які закінчили К-ПНУ імені І. Огієнка з 

вищезазначеної освітньої програми. Крім того, 11,1 % респондентів 

зазначили кількість в межах від одного до вісімнадцяти осіб. 

На думку опитах найбільший вплив на ефективність професійної 

діяльності фахівця освітньої програми спеціальності має: рівень 

загальнотеоретичної підготовки, який включає базові (професійні) знання і 



практичні вміння та навички (66,7 %) та здатність працювати у  команді та 

ефективно представляти спільні результати праці (33,3 %). 

55,6 % опитаних зазначили, що достатньо оцінюють якість підготовки 

випускників К-ПНУ імені Івана Огієнка, 44,4 % вважають якість підготовки 

високою. 

Наступне питання анкети передбачало дати відповідь щодо основних 

переваг в підготовці випускників К-ПНУ. 66,7 % вважають, що це високий 

рівень теоретичних знань і практичної підготовки та 33,3 % – професіоналізм 

випускників та їх готовність до швидкого реагування в нестандартних 

ситуаціях. 

Усі опитані потенційні роботодавці вважать, що якість підготовки 

фахівців спеціальності/освітньої програми К-ПНУ, в рамках якої Ви 

співпрацюєте, відповідає сучасними вимогам ринку праці (100 %). 

88,9 % респондентів однозначно вважають, що до основних недоліків в 

підготовці випускників Кам`янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка варто віднести недостатній рівень практичної підготовки 

та 11,1 % – відсутність бажання працювати. 

88,9 % опитаних вважають, що в першу чергу потрібно підвищити 

рівень практичної підготовки для того, щоб поліпшити підготовку 

випускників Кам`янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. 11,1 % (одна особа) вважає що доречним було б підвищити навички 

саморозвитку та самоосвіти.  

Наступне питання анкети «Які, на Вашу думку, навчальні дисципліни 

можна було би ввести в освітній процес здобувачів вищої освіти 

спеціальності чи освітньої програми К-ПНУ, в рамках якої Ви співпрацюєте» 

передбачило наступні варіанти відповідей: 

- 22,2 % опитаних вважають, що під час навчання за освітньою 

програмою «Тренер з видів спорту» спеціальності 017 Фізична культура і 

спорт враховані всі побажання здобувачів вищої освіти; 

11,1 % (по одній особі) вважають, що доречним було б ввести: 

оздоровчий фітнес, діагностику м'язової системи, хореографію, ділову 

українську мову, більше практичних навчальних дисциплін за професійним 

спрямуванням, різноманітні лікувальні методики. 

Останнє питання анкети передбачало дати відповідь щодо того, чи 

забезпечує спеціальність/освітня програму К-ПНУ, в рамках якої Ви 

співпрацюєте, формувати необхідні загальні і спеціальні (фахові) 

компетентності у випускників?, 66,7 % опитаних вважать, що так, забезпечує 

та 33,3  % – не забезпечує. 



Підводячи підсумок анкетного опитування потенційних роботодавців 

необхідно зазначити наступне. 

1. 44,4 %  опитаних роботодавців вважають, що якість підготовки в К-

ПНУ імені Івана Огієнка висока, 55,6 % – достатня. Основною превагою у 

підготовці кваліфікованих фахівців опитані респонденти вважають високий 

рівень теоретичних знань і практичної підготовки. Одностайну думку                    

(100 %) респонденти висловили щодо якості підготовки фахівців освітньої 

програми «Тренер з видів спорту» й зазначили, що вона відповідає сучасним 

вимогам ринку праці. 

2. До недоліків потенційні роботодавці віднесли недостатній рівень 

практичної підготовки випускників (88,9 %), також вони вважають, що 

необхідно збільшити кількість навчального контенту практичного характеру.  

 Підводячи підсумок анкетного опитування здобувачів вищої освіти, 

випускників спеціальності 017 Фізична культура і спорт та роботодавців, 

потрібно зазначити, що освітньо-професійна програма «Тренер з видів 

спорту» загалом оцінена позитивно більшою кількістю респондентів. 

Загальне зауваження щодо вищеозначеної освітньо-професійної програми − 

це збільшення кількості практичних занять для якісної підготовки 

висококваліфікованого тренера з видів спорту.  

 

Стасюк Іван Іванович, декан факультету фізичної культури, кандидат 

наук з фізичного виховання та спорту, доцент, гарант освітньо-професійної 

Тренер з видів спорту» спеціальності 017 Фізична культура і спорт освітніх 

ступенів «бакалавр» та «магістр». 

Враховуючи те, що у сфері фізичної культури і спорту відбуваються 

значні зміни відповідно до вимог сучасного суспільства, ми зібралися для 

того, щоб обговорити якість вищезазначених освітньо-професійних програм 

та врахувати ваші побажання та пропозиції. 

У 2019 році для спеціальності 017 Фізична культура і спорт освітнього 

ступеня «бакалавр» вийшов «Стандарт вищої освіти». Освітньо-професійні 

програми 2019, 2020 років освітнього ступеня «бакалавр» створені саме на 

основі цього стандарту. 

Освітньо-професійні програми 2017 та 2018 року освітнього ступеня 

«бакалавр» створені на основі проєкту Стандарту». 

Освітньо-професійна програма «Тренер з видів спорту» освітнього 

ступеня «магістр» 2019, 2020 років створена на основі проєкту Стандарту. 

Освітній процес здобувачів вищої освіти потребує постійного 

вдосконалення та розвитку. Тому надіємось на об’єктивну критику та слушні 

зауваження. 



 

Гурман Леонід Дмитрович, завідувач кафедри легкої атлетики з 

методикою викладання, кандидат педагогічних наук, професор, заслужений 

тренер України.  

Досить популярним стає зараз діяльність професійних спортивних 

клубів, організацій, секцій, фітнес-клубів, спортивних шкіл, які потребують 

професіоналів у сфері фізичної культури і спорту, працівників, які будуть 

забезпечувати правильний підхід до клієнтської аудиторії та 

розширюватимуть можливості вказаних структурних інстанцій. 

Спорт особливо розвинений у європейських країнах, а оскільки декілька 

останніх років у нашій державі спостерігається активна орієнтація на 

західноєвропейські цінності, то і в підготовці кадрів повинна спостерігатись 

ця тенденція. Важливо навчати тренера не тільки як «тренера з певного виду 

спорту», а як професіонала здатного до розробки нових підходів у сфері  

спорту, реалізації ефективних проектів, певною мірою тренера-психолога, 

який самостійно обирає продумані елементи результативного тренування, 

особливо з урахуванням індивідуальних можливостей спортсмена.  

Спортивним базам необхідні кадри, які матимуть не вузьке теоретичне 

уявлення про роботу сучасного тренера чи викладача фізичної культури, а 

магістри, які змогли б засвоїти інноваційні технології навчально-

тренувального процесу у поєднанні з реалізацією сучасних проектів не лише 

державного, але й міжнародного характеру.  

 

Юрчишин Юрій Володимирович,  завідувач кафедри теорії і методики 

фізичного виховання, кандидат наук з фізичного виховання та спорту, 

доцент. 

Шановні колеги, моніторинг освітніх програм − це вид діяльності 

спрямований на з’ясування якості навчального процесу та відповідність 

навчальних дисципліни загальним та спеціальним (фаховим) 

компетентностями. Відповідно до проведеного анкетного опитування 

здобувачів вищої освіти, випускників та роботодавців, запитів сфери 

фізичної культури і спорту, проєктною групою означених освітньо-

професійних програм будуть враховані зміни.  

Хочу відмітити той факт, що зміст існуючих освітніх програм відповідає 

вимогам сучасності. Але недоліки існують, ми хочемо їх сьогодні віднайти та 

обговорити. 

 



Юрій Грушкевич, випускник освітнього ступеня «магістр» факультету 

фізичної культури спеціальності 017 Фізична культура і спорт, вчитель  

ЗОШ № 27 міста Хмельницького, тренер з футзалу у клубі «Сокіл». 

У першу чергу хочу подякувати науково-педагогічним працівникам за 

сформовані фахові вміння та навички, які я на даний момент реалізую у своїй 

практичній діяльності. Якщо до теоретичної складової в мене не має 

зауважень, то дисципліни практичного характеру потребують збільшення 

обсягу годин. 

 

Попіль Петро, випускник освітнього ступеня «бакалавр» факультету 

фізичної культури спеціальності 017 Фізична культура і спорт. 

Червень 2020 року для мене був знаковим, я отримав диплом  

«Бакалавра. Тренера з видів спорту». Тим більше, це була історична подія 

для факультету загалом, кафедри спорту і спортивних ігор зокрема (перший 

випуск бакалаврів за цією спеціальністю). Позитивно оцінюючи освітньо-

професійну програму, хотів би зазначити, що збільшення кількості 

практичних занять з нормативних дисциплін професійної підготовки 

недостатня для формування спеціальних (фахових) компетентностей.  

Вважаю, що було б доречно дисципліни практичного характеру а саме: 

теорія і методика спортивних ігор, теорія і методика гімнастики, теорія і 

методика легкої атлетики викладати впродовж декількох семестрів.  

 

Бойко Тетяна Василівна, начальник відділу Хмельницького обласного 

відділення (філії) Комітету з фізичного виховання та спорту Міністерства 

освіта і науки України. 

Доброго дня шановні колеги. Хочу подякувати за запрошення на 

розширене засідання кафедри спорту і спортивних ігор. Переглянувши 

освітньо-професійні програми здобувачів вищої освіти, зробила висновки 

про те, що було б доцільно ввести навчальну дисципліну, яка б розкривала 

нормативно-правову базу дитячо-юнацьких спортивних шкіл, дитячо-

юнацьких спортивних шкіл олімпійського резерву, шкіл вищої спортивної 

майстерності.  

 

Мельник Сергій Васильович, начальник управління освіти і науки 

Камянець-Подільської міської ради.. 

Останнім часом усе більшої популярності набувають види спорту, які 

віднесені до програм паралімпійських, дефлімпійських ігор, на мою думку, 

доречним було б включення до навчальної дисципліни «Адаптивний спорт» 

змістових модулів із вивчення видів спорту, які культивуються на цих іграх. 



Також можливо розглянути пропозицію щодо впровадження у 

навчальний процес майбутніх тренерів, види спорту які пропагує Олександр 

Педан у рамках програми «JuniorZ». Адже ці види спорту останнім часом 

користуються все більшою популярністю. Не має тренерів з чирлідингу, 

петанку, флорболу, фризбі, корфболу, регбі-5 та бадмінтону. 

 

Кшемінський В’ячеслав Cигизмундович, директор Кам’янець-

Подільської дитячої юнацької спортивної школи № 1. 

Однією з найбільш обговорюваних тем в менеджменті та сфері 

працевлаштування стали моделі і програми, що стосуються зацікавлених 

сторін. Такий інтерес до цієї тематики пов'язаний з тим, що кращі результати 

діяльності показують заклади вищої освіти, які в процесі своєї роботи 

створюють цінність зацікавлених в їх діяльності осіб. Тобто, освітні 

програми тієї чи іншої спеціальності, які є основою – проєктом, що показує 

теоретичні результати навчання, допомагають уявити уже сформованого 

тренера з усіма професійними якостями та засвоєними компетентностями.   

Тому, хочу запропонувати вводити в освітні програми дисципліни, які б 

повністю формували модель тренера та читались детально упродовж 

декількох семестрів: від теоретичних основ до практичного застосування 

фахових умінь із можливістю самостійної реалізації власних ідей та проєктів. 

 

Пасенко Василь Іванович, директор Кам’янець-Подільської дитячої 

юнацької спортивної школи № 2. 

Широкий спектр універсальних і спеціальних знань дозволяє 

випускникам спеціальності 017 Фізична культура і спорт успішно знайти 

роботу у сфері фізичної культури і спорту: 

- діяльність професійних спортсменів і суддів, хронометристів, 

інструкторів, тренерів, спортивних викладачів та інших знавців, що 

приймають участь у підготовці спортсменів; 

- участь в організації фізкультурно-оздоровчих заходів; 

- діяльність навчально-тренувальних центрів та баз, спортивних таборів 

з підготовки спортсменів до змагань з різних видів спорту; 

- діяльність у ДЮСШ, ДЮСШОР, ШВСМ, спортивних клубах; 

- надання послуг, пов’язаних зі спортом та ін. 

Вважаю за доцільне організацію та проведення професійних зустрічей та 

семінарів з тренерами ДЮСШ, провідних спортивних клубів області та 

України. 

 

Здобувачі вищої освіти спеціальності 017 Фізична культура і спорт. 



Студенти зауважили, що їм не вистачає практичної складової для 

формування умінь та навичок достатнього професійного фахового рівня. 

Зокрема, Чікал Павло, студент 4 курсу, голова студентського самоврядування 

факультету фізичної культури зауважив, що багато студентів не задоволені 

суттєвим зменшенням кількості годин в групах спортивно-педагогічного 

вдосконалення. Він глибоко переконаний, що кількість годин для 

нормативних навчальних дисциплін професійної підготовки практичного 

характеру повинні  бути збільшені. 

Яблонський Владислав, студент 2 курсу, акцентував на тому, що було б 

доречним ввести дисципліну «Кіберспорт».  

Наталія Капуста зауважила, що підтримує пропозицію її колег, щодо 

збільшення кількості навчального контенту саме для практичних занять. На її 

думку навчальна дисципліна спортивно-педагогічне вдосконалення з видів 

спорту є доречною в освітньо-професійній програмі «Тренер з видів спорту» 

спеціальності 017 Фізична культура і спорт, ступеня вищої освіти «магістр», 

адже це дає можливість здобувачам вищої освіти й надалі вдосконалювати 

свою професійну майстерність в обраному виді спорту. 

 

Ухвалили: 

При розробці нових освітньо-професійних програм для спеціальності 

017 Фізична культура і спорт освітніх ступенів «бакалавр» та «магістр» 

необхідно врахувати наступні особливості: 

1. Збільшити кількість години для практичної підготовки здобувачів 

вищої освіти, а саме обов’язкові компоненти дисциплін професійної 

підготовки. 

2. Передбачити можливість викладання дисциплін практичної 

підготовки впродовж декількох семестрів («Теорія і методика спортивних 

ігор», «Теорія і методика легкої атлетики», «Теорія і методика гімнастики»). 

3. До вищезазначених навчальних дисциплін із врахування особливостей 

кафедр (спорту і спортивних ігор, теорії і методики фізичного виховання, 

легкої атлетики з методикою викладання) включити змістові модулі із 

вивчення видів спорту, які почали користуватися популярності серед молоді, 

а саме: чирлідинг, петанк, флорбол, фризбі, корфбол, регбі-5 і т. д. 

4. Упродовж навчального року запровадити проведення відкритих 

навчально-тренувальних занять з видів спорту науково-педагогічними 

працівниками кафедр спорту і спортивних ігор, легкої атлетики з методикою 

викладанням, теорії і методики фізичного виховання із залученням 

здобувачів вищої освіти спеціальності 017 Фізична культура і спорт. 



5. Забезпечити відвідування відкритих навчально-тренувальних занять 

здобувачами вищої освіти вищезазначеної спеціальності у групах початкової, 

базової та спеціалізованої підготовки у дитячо-юнацьких спортивних школах 

№ 1 та № 2 міста Кам’янець-Подільський. 

6. Передбачити можливість проведення майстер-класів із проведення 

тренувальних занять для здобувачів вищої освіти провідними тренерами-

методистами дитячо-юнацьких спортивних шкіл № 1 та № 2 міста 

Кам’янець-Подільський. 

7. Долучати заслужених тренерів України з видів спорту до проведення 

майстер-класів. 

8. У ході вивчення навчальної дисципліни «Управління у сфері фізичної 

культури і спорту» (ОС «бакалавр») передбачити змістовий модуль, який би 

розкривав питання щодо  нормативно-правової бази функціонування дитячо-

юнацьких спортивних шкіл, дитячо-юнацьких спортивних шкіл 

олімпійського резерву, шкіл вищої спортивної майстерності. 

9. У ході вивчення навчальної дисципліни «Адаптивний спорт» (ОС 

«бакалавр») передбачити тему, яка б висвітлювала питання щодо  

особливостей проведення паралімпійських і дефлімпійських ігор. 

10. У ході вивчення навчальної дисципліни «Організаційні засади 

сучасного спорту» (ОС «магістр») передбачити змістовий модуль, який би 

розкривав питання щодо нормативно-правової бази функціонування 

федерацій з видів спорту  України.  

 

 

Завідувач кафедри спорту  

і спортивних ігор 

 

           

 

М. В. Прозар 

 

Секретар 

  

Ю. М. Петрова 

 

 

 

 

 

 

 

 


